«ВЕРЕНИЦА МИРОВ» — вещь для меня необычная, в некотором роде эксперимент. Не фэнтези — юмористическая фантастика! Эта вещь еще не закончена: из пяти задуманных глав написаны три с половиной. Но я обязательно ее завершу.
Почему я связалась с новым для себя жанром? Ну, уж не для того только, чтобы пересадить героя с коня на флаер, вооружить его бластером вместо меча и поменять вокруг него декорации. Да, конечно, интересно было бросить взгляд вместо вымышленного прошлого в не менее вымышленное будущее. Но я не написала бы ни страницы, если бы не главная мысль, ради которой все это затеяно.

Вот она, эта мысль: «Боевые, не сломленные жизнью неудачники есть элита человечества!»

Мне захотелось поговорить о тех, кого судьба ежедневно испытывает на прочность — а они не сдаются, не скулят, не зачисляют сами себя в арьергард. Убеждена, что в конце концов именно им, стойким неудачникам, достанется в жизни такой выигрыш, какой и не снился избалованным любимчикам Фортуны. Потому что минус на минус дает плюс не только в математике.
Вэл Редстон, майор Космического патруля, не раз назовет себя неудачником. Но это не жалоба. Он привык к своему хроническому невезению и говорит о нем так же просто, как жители Крайнего Севера — о снегопадах. «Занесло нас до крыши? Не привыкать, в сенях лопата, откопаемся...»

Я очень надеюсь, что хоть один человек, прочитав мою книгу, задумается: «Ну да, я неудачник. Значит, Судьба считает меня достойным соперником в игре? Что ж, докажу ей, что она права! И мы еще посмотрим, чей верх будет! Главное — не смалодушничать, не превратиться в слякоть...»
Предлагаю вашему вниманию небольшой отрывок, начало романа. Вы прочтете его раньше, чем будущие издатели.

Тот, кто видел выложенную на этом же сайте книгу-игру «Вереница миров», уже понял, что с романом у нее совпадает не только название. Да, роман написан, что называется, «по мотивам»... но не более того!

А задумала я целый цикл о приключениях Вэла Редстона. Называться этот цикл будет «ВЫВОДЫ ИЗ ЗАКОНА МЕРФИ». Помните этот закон? «ЕСЛИ НЕПРИЯТНОСТЬ МОЖЕТ СЛУЧИТЬСЯ, ОНА ОБЯЗАТЕЛЬНО СЛУЧАЕТСЯ!»

ВЕРЕНИЦА МИРОВ

Всем неудачникам хвала и слава!
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А ведь так удачно всё началось! Первый день отпуска, пляж в аквапарке, шум прибоя (пусть искусственного), удобный шезлонг — и длинноногая блондинка, которая ни с того ни с сего проявила ко мне повышенное внимание...

Всё удовольствие испортили две мелочи.

Во-первых, татуировка на руках блондинки — идиотская мода!

Во-вторых, то, что эти руки держат пистолет. И уткнули его мне в бок.

Со стороны всё выглядит благопристойно: у красотки в ладони большая плюшевая косметичка в виде дракончика. Смешной такой, зеленый.

Но я-то знаю, что косметичка распорота по шву. И из прорехи выглядывает ствол. Девица сперва помахала дракончиком у меня перед глазами, чтоб не оставалось сомнений в серьезности ее намерений. Не флаконом духов она тычет мне под ребро!

У меня и нет никаких сомнений. Хватило одного взгляда на то, что торчит из ухмыляющейся пасти дракончика. ПЛ-4, облегченный вариант, тридцать восьмой калибр, с глушителем «мистери». Такое старьё только на Земле и найдешь, но плюшевая рептилия вполне способна плюнуть свинцом...

— Ты сюда прилетел на флаере? — шипит сквозь стиснутые зубы блондинка, старательно сохраняя на лице улыбку. Предосторожность не лишняя: вокруг живет своей веселой жизнью пляж аквапарка.

— Хочешь покататься, крошка?

— Поумничай тут мне... Модель?

— «Капелька».

— Годится. Слушай внимательно, парень. Сейчас встанешь и пойдешь со мной... Вот так, хорошо!

Татуированная ручка по-хозяйски обнимает меня. Косметичка касается моей поясницы. Что-то случилось с чувством осязания: я ощущаю нежный плюш так же отчетливо, как ощущал бы сосульку или пучок крапивы.

— Киска, поаккуратнее с пушкой, ладно? Это всё-таки мои почки, я к ним как-то привык...
— Кончай трепаться. Иди к подъемнику. Улыбайся поласковее, не то пристрелю.

— Согласен ржать на весь аквапарк, но хоть брюки надеть можно?

— Нельзя. Шевелись. И улыбайся.

Ласкающий подошвы песочек сменился прохладной пластиковой панелью подъемника, а затем мягким покрытием «под ковер»: мы с милой спутницей поднялись на второй этаж. Бар и танцзал. Моя похитительница  заметно напряглась, пробираясь среди топчущихся на месте пар.

— Потанцуем? — дружески спросил я. Она дернулась, словно я предложил ей прирезать родного дедушку, чтобы присвоить его шлепанцы.

Ни мои оранжевые плавки, ни ее красное бикини не шокируют окружающих: в танцзале много «пляжников» с первого этажа. Закинув друг другу ладони за плечи, они томно раскачиваются под приторную музыку.

Тут бы и оторваться от нахалки, исчезнуть в толпе. Кем бы ни была моя эксцентричная подружка, ей не хватает профессионализма. От нее сбежала бы даже улитка. Но я плетусь за блондинкой, как барашек из детской песенки — за своей маленькой хозяюшкой. И не только потому, что эта особа наверняка не постесняется устроить стрельбу в толпе. Мне, честно говоря, попросту интересно: что будет дальше?

Вместо того чтобы слинять под ритмы «Секс-блюза», я мысленно зову:

«Клуша, ау!»
И тут же в мозг — потоком:

«ВЛИП, ЧТО ЛИ?! Я ЖЕ ГОВОРИЛА!.. В ОТПУСК ЕМУ ЗАХОТЕЛОСЬ! ЭТИ ОТПУСКА ДО ДОБРА НЕ ДОВЕДУТ! ШЛЯЕТСЯ МАЛО ТОГО ЧТО В ОДНИХ ПЛАВКАХ, ТАК ДАЖЕ БЕЗ ОРУЖИЯ! ПОДЦЕПИЛ СТЕРВУ В ТАТУИРОВКЕ — ГДЕ ТОЛЬКО ТАКУЮ НАШЕЛ?!»

«Заткнись, жестянка! Информацию о моей спутнице, живо!»
Оборачиваюсь к блондинке и устремляю ей в лицо такой влюбленно-пристальный  взор, что ее выщипанные бровки изумленно ползут вверх.

Эта линялая крыса, раскрашенная под кинозвезду Мелиссу Уэлбридж, удивилась бы еще больше, если бы узнала, что на нее таращится не лопух, подцепленный на пляже аквапарка. Нет, ее мордашку сканирует КЛУ-6, криминалистическая лабораторная установка. И одновременно перелопачивает полицейские архивы.

«МАРГАРЕТ СВЕНСОН, ОНА ЖЕ ГРЕТХЕН. ДАВАТЬ ВСЮ БИОГРАФИЮ?»

«Главное — и покороче!»

«ГРАБЕЖ. ДВЕ СУДИМОСТИ. ПОСТОЯННЫЙ ПОДЕЛЬНИК — РОБЕРТ ИВЕНС. КЛИЧКИ — ДАУН И ХРЯК. СЕЙЧАС ОН В РОЗЫСКЕ ЗА ДВОЙНОЕ УБИЙСТВО». 

Хорошо иметь дело с роботами. Получила прямой приказ — заткнулась и четко выполнила. Живая женщина так быстро истерику бы не прекратила (увы, проверено).

Хотя, если вдуматься, роботу вообще истерики закатывать не положено...

Правда? Скажите это Клуше! А если знаете более эмоционального робота, то не знакомьте меня с ним, пожалуйста!..

Но хорошо, что шеф выбил для моей электронной подруги право рыться в полицейских архивах. Постоянный подельник, да? Кажется, сейчас меня ему представят.

Мы с Гретхен поднимаемся на крышу — там ангар и взлетная площадка. Охранник провожает нас презрительно-ленивым взглядом. Мол, до чего парочке невтерпеж, даже одежду в гардеробе оставили! Понятно, что он не встревожился: никто не возьмет из ангара чужой флаер. Засовы сенсорные, реагируют на отпечаток ладони...

У длинного ряда ангарных ячеек нас поджидает угрюмый тип с перебитым носом. Бросает на меня взгляд, из которого ясно: на дружескую вечеринку он меня не позовет. И любимую кадку с фикусом мне по завещанию не оставит.

Бобби Ивенс, будем любить и жаловать. Почему Хряк — ясно с первого взгляда. Осталось разобраться, почему Даун.

— Порядок? — коротко спрашивает его девица.

— Угу, — кивает Бобби на два саквояжа у своих ног. — Какой у него флаер?

— «Капелька»... Вот что, парень, — оборачивается Гретхен ко мне, — сейчас ты откроешь ячейку. Мы возьмем птичку и мирно попрощаемся. Потом оставим ее где-нибудь на улице, полиция тебе ее вернет. 

«НЕ ВЗДУМАЙ ПОВЕРИТЬ! НА ИВЕНСЕ ДВА ТРУПА, ЗАЧЕМ ЕМУ СВИДЕТЕЛЬ? УБЬЕТ ТЕБЯ И СПРЯЧЕТ В ЯЧЕЙКЕ, ЧТОБ НЕ СРАЗУ НАШЛИ!»
Я им и без Клуши не верю, но не это важно. Главное — в багажнике заперт Микки. Не позволю этим типам увезти мое сокровище! За Микки я голыми руками разнесу в щепки любой бандитский притон! Любого мафиозного дона в клочья порву!

— Господа, — говорю я застенчиво, — мне жаль вас огорчать, но на «капельке» стоит сенсорный штурвал. Вы, вероятно, слышали эту рекламу: «Я лишь твоя машина, я верна тебе одному...»

Господа в шоке. Хряк рявкает на подельницу:

— Почему на пляже не спросила, сука драная?

Не отвечая ему, Гретхен щурит на меня зеленые глаза:

— Не скупишься на модные заморочки? Тем хуже для тебя! Сядешь за штурвал и отвезешь нас, куда скажем. А не то... — Она выразительно покачивает смертоубийственной косметичкой.

Оружие в чужих руках воспитывает в человеке скромность и отзывчивость. Я безропотно прикладываю ладонь к сенсорной панели, открываю ячейку, выкатываю флаер. «Капля-3», моя красавица, моя гордость, легкая маневренная модель!

А вот про сенсорный штурвал я наврал. Не хватило денег на дорогую новинку. Я сейчас в полном пролёте: оплачиваю моральный ущерб пятерым случайным прохожим, которым Микки улыбнулся на улице. Они от его улыбочки ломанулись с тротуара на проезжую часть. Хорошо еще, без трупов обошлось...

Урод с перебитым носом стучит по багажнику — чтоб я его, стало быть, открыл. Он же Микки разбудит, чучело криминальное!

— Не получится, — извиняюсь я. — Ключ потерял, никак не выберусь в мастерскую.

Рука Хряка дергается к карману плаща. Да понял я уже, понял, что у тебя там пушка, не надо так демонстративно...

Занимаю кресло пилота, пристегиваю ремень безопасности. Бобби со своими саквояжами устраивается на заднем сидении. Татуированная мечта громилы усаживается рядом со мной. Аргумент тридцать восьмого калибра наготове. 

Поднимаю флаер в воздух, подчиняясь рыку с заднего сидения: «Двигай прямо!..»

Не родился на свет такой Хряк, который испортил бы мне радость полета. Пушка слева, пушка сзади — это я, конечно, помню. Но ушла вниз крыша аквапарка, плеснулись в стороны яркие, разукрашенные рекламами кварталы развлечений — и сердце мое счастливо оборвалось в бездну...

Конечно, лучше бы внизу была степь. Или лес. Люблю планеты без больших городов. Но Галактик-сити мне нравится: это дверь в Большой Космос. Вон какой мегаполис вымахал — а всё потому, что он обслуживает космодром...

«ЧТО ТЫ НАМЕРЕН ДЕЛАТЬ, САМОУБИЙЦА?!»
Вы считаете, что робот и нервы — несовместимые понятия? Значит, вам в жизни повезло больше, чем мне: вы не знакомы с Клушей.

Видите ли, она не совсем в порядке: блок эмоций начисто забивает логические центры. Это прощальный подарок моей бывшей подружки из отдела программирования. Девица со скандалом уволилась из организации и одновременно разругалась со мной. Вот и оставила двойную памятку — шефу и мне. Клуша и раньше была болтлива, занудна, излишне заботлива. А теперь вдобавок стала истеричной и ревнивой. Спецы предупредили: «Править рискованно, вся психика поплывет!» Нет уж, лучше не надо. Пусть Клуша остается такой, как сейчас, я привык.

Учтиво отвечаю боевой подруге:

«Заведу разговор, прикинусь безобидным идиотом...»
И начинаю мягко:

— Господа, я все-таки помогаю вам... не могли бы вы оказать мне встречную услугу?

— Заплатить, что ли? — хмыкает Гретхен.

— Нет-нет, ничего материального! Но когда вас возьмет полиция, не могли бы вы...

Бац!

«Капелька» дергается, словно это ей врезали, а не мне...

— Идиот! — визжит Гретхен. — Он же за штурвалом! Не смей его бить! Хочешь, чтоб мы с небес навернулись?

Черт, у Бобби тяжелая рука! Зато теперь ясно, почему он Даун. И ясно, кто является мозгом шайки.

— Виноват, — поправляюсь я. — Если вас возьмет полиция, не сочтите за труд сказать: мол, всё, что вы сделали... заметьте, я не знаю, что именно вы сделали... словом, это акция в поддержку Зеленого Легиона. Вы хотели привлечь внимание общественности к судьбе несчастных гибралтарских маготов.

Молчание. Пассажиры пытаются переварить услышанное.

— Маготы? — неуверенно произносит блондинка, наверняка пытаясь сообразить, не отшиб ли Бобби мне мозги. — Зеленый Легион?

— Ну да. Это организация защитников живой природы. Они часто действуют экстремальными методами, но цели у них благородные.

— Про этих психов я слыхала, а вот маготы... что за хрень?

— Обезьяны. — В моем голосе звучит неподдельная нежность. — Единственные исконно европейские обезьяны. Такие красивые: лица с бакенбардами, шерсть красноватая, к старости чернеет...

— Ты что, зараза, издеваешься? — наливается гневом голос сзади. — Да я из тебя самого мартышку сделаю!..

— Погоди! — обрывает приятеля Гретхен. — А ты, парень, из этих, из «зеленых»?

— Что вы! Я профессор зоологии, работаю в Дарвиновском центре... Простите, не представился — Валевский, Тадеуш Валевский. И я не думаю издеваться, просто предлагаю вариант, выгодный и для вас, и для нашей многострадальной природы.

— Нам-то с твоих макак что за выгода?

— Пресса поднимет шум, вы будете на виду — а в таких случаях судьи редко выносят самый строгий приговор из возможных. Например, каторжные работы на неосвоенных планетах могут заменить тюрьмой на Земле — есть разница, правда? Но для меня важнее, что люди заговорят о маготах. Понимаете, принято возмутительное решение о строительстве туристического комплекса в Гибралтарском заповеднике. Сокращается ареал редких животных, нарушаются привычные условия обитания...

Продолжаю журчать, но вскоре замечаю: уголовники потеряли ко мне интерес. И правильно. Что с меня взять: чокнутый зоолог, интеллигентишка! Гретхен всё чаще поглядывает в окно, рука с пистолетом опустилась на колени. Вот и хорошо...

«Клуша, кто-нибудь из них работал в космосе? Или летал на сверхманевренном транспорте?»

«НЕТ».
Мы уже над деловым центром Галактик-сити. Уровни-трассы почти свободны от флаеров. Для дельцов несолидно порхать под небесами, подобно шалопаям и спортсменам. В офисе каждой фирмы — собственный телепорт!

Слева четыре плоских корпуса — отделение Земного Банка семейства Ванделер. Мелькнула нелепая, но жуткая мысль: Гретхен и Бобби замыслили с налета напасть на самый охраняемый в мире банк, используя меня как верхового ишака... Но кусочек империи Ванделеров беспрепятственно уплыл из поля зрения. Я перевел дыхание. Нервы шалят. Давно надо отдохнуть, да что-то отпуск с самого начала не заладился.
— Во-он тот дом с посадочной площадкой! — слышен сзади хмурый приказ.

Домик запомним, пригодится. А вот садиться не собираюсь, уж извините, господа. Хватит, поиграли в тихого зоолога. Начинаем операцию «Бешеный магот» — как вам название, а?

Эти наземные уголовнички не знают, что в умелых руках и флаер — оружие. И уж подавно не подозревают, что я сделал, как только купил «капельку». Сразу, еще до того, как загнал птичку в свой ангар.

Выдрал с корнями ограничители скорости и маневренности. Теперь моему флаеру плевать, что там у него под крылом — пустыня или жилой квартал.

А пара-тройка забавных переделок в двигателях превратила мою птаху в такого стрижа, что мы с ним утрем нос даже асам из президентской охраны!..

Не отнимая правой руки от штурвала, ребром левой ладони бью по татуированной кисти Гретхен. Косметичка падает ей под ноги. Девица не успевает вскрикнуть, а я уже — ии-эх!!! Тройное сальто, да с потерей высоты, да с креном на левое крыло!

В глазах смешались небо и земля. А уж как всё смешалось в кабине — душа радуется! Гретхен лопатками вперед упорхнула через спинку сидения — на грудь к своему дружку. А тому не до оружия, ему бы со своими руками-ногами разобраться... Всегда пристегивай ремень безопасности, приятель!

А вот мы добавим перегрузки — рванем штурвал на себя так, словно хотим выйти на орбиту!

Пассажиры впечатались друг в друга — а я снова вниз, да еще левый двигатель отключил для пущей красоты. Ну и траектория получается! Эх, места сзади маловато! Был бы это аэробус — полетали б вы у меня по всему салону. Но я и так неплохо шмякаю вас — от стенки к стенке!

Микки, малыш, ты уж потерпи там, в багажнике...

А где патрули городской безопасности? Выходят из шока? Доказывают себе, что это не глюк — «капелька», которая крутит над городом номера из лихого аэрошоу? А ну, подбавим драматизма! Что там, фонтан? Спикируем в струи — и снова вверх!

Позади — визг Гретхен и бессвязные ругательства Хряка. Надо же, у них еще воздух в груди остался? Сейчас вышибем. Вот так! И вот так!

Уау! Люблю это дело! Гретхен, радость моя, тебе так же хорошо, как и мне?..

Проснулся динамик аварийной связи:

— «Капля-30-40», «Капля-30-40», поднимитесь на четвертый уровень и включите систему аварийного зависания! «Капля-30-40», «Капля-30-40»...

Да пожалуйста! Вон какую стаю желто-черных «ос» подняли в воздух ребята из горслужбы! Сейчас зависну на крыльях, дам себя усадить на ближайшую площадку и...

Стоп! Сдача в плен отменяется. Среди «ос» — два тяжелых черных истребителя. Уголовная полиция! Случайность? Или как-то вышли на моих пассажиров?

Если отдам свою добычу «цепным псам», завтра пресса начнет трубить о подвиге полицейских, которые захватили двоих бандитов и освободили несчастного заложника.

Меня.

И фотографии:  я в окружении бравых парней в черном.

Вселенная не видела таких саморекламщиков, как земные полицейские.

Кстати, то же самое они говорят о нас. Врут! Мы — ребята скромные. Я, например, нипочем не стану светиться в средствах массовой информации. Особенно в роли жертвы грабителей!

Динамик продолжает надрываться, но я не отвлекаюсь на эту ерунду. На спортивной «Капле» нет передатчика, я не могу объясниться с полицейскими. Даже если бы мне этого хотелось... Стрелять «цепные» не будут: мы над городом. Остается дистанционный перехват управления — сложно, но можно. Один на один я бы с катером поиграл в «кошки-мышки», а такая орава сумеет меня затравить. Но всё равно заставлю их покувыркаться!

Обернувшись, выдергиваю пистолет из кармана Ивенса и засовываю под сиденье. Ивенс не возражает: они с Гретхен дружно потеряли сознание. Их счастье. Им сейчас лучше ничего не видеть и не слышать: я иду на прорыв!

Легкая «капелька», которую полицейский катер может крылом перешибить, закладывает крутой вираж и мчит на бронированную черную громаду — лоб в лоб!

Чертыхаешься, «цепной»? Думаешь, баран пошел на таран? Последняя минута самоубийцы?

Не дождешься!

В тот самый миг, когда пилот-полицейский готов услышать треск пластиката на своей лобовой броне, «капелька», изящно вильнув, пролетает у него под брюхом. 

«ПОДНЯТЬ НАШИХ ПО ТРЕВОГЕ?»

«Против полиции? Думай, что предлагаешь!»
Вообще-то можно через Клушу связаться с шефом и попросить защиты. Но сты-ы-ы-ыдно!

Погоня перестроилась в боевой порядок и готова гнать меня вокруг всей планеты. «Осы» приотстали, но «цепные псы» неотвратимо подтягиваются. Должно быть, парни в черном тоже выдирают ограничители скорости на панелях управления своих катеров.

И куда теперь? Конечно, к дому, что роднее родного. В нашу штаб-квартиру.

А вот и она! Красивое здание — мощь и легкость! Но меня сейчас интересует только причал на крыше. Под силовой купол не пустят чужаков, будь они хоть трижды из полиции. А мне и передатчик не нужен — посигналю наружными огнями.
«Клуша, сегодняшний пароль!»

«МНЕ НЕ СООБЩИЛИ! ТЫ ЖЕ В ОТПУСКЕ С СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ!»
О-опс!..

Самое время возопить к шефу — пусть выручает. Причем выручает уже из камеры. Пока он придет на помощь, «цепные» успеют выбить из меня признание, что я и есть неуловимый главарь банды, повязанной в полном составе...

Догнали, гады! Катер заходит сбоку, на борту открыты пулеметные амбразуры. Второй поднимается выше. В «вилку» берут. И не увернешься, не таранить же стену!

Не таранить?

Вдоль фасада — дымчатый сиреневый пояс: застекленная галерея. Раз в два-три года там принимают высоких гостей, а так она всегда пустует, я никого не напугаю...

И додумать не успел, а вокруг уже хлещет водопад сиреневых осколков. Следом на галерею врываются оба катера, смахивая остатки стеклянной стены. Плевать, здесь уже не их территория!

Откидываю колпак, выскакиваю из «капельки», осматриваюсь.

Посмотреть есть на что...

Баррикада из перевернутых столов. Живописный беспорядок заляпанных скатертей, блюд с деликатесами, деликатесов без блюд, цветов, светильников и ваз (главным образом в осколках).

И толпа потрясенных людей в вечерних туалетах. Кое-кого я знаю в лицо — хотя бы по фотографиям.

Пожилой шатен в смокинге, трогательно обнявший фарфоровую супницу, — министр межпланетных связей.

Генерал, что выуживает фуражку из лужи кетчупа, — командующий Земным корпусом Космических Военных Сил.

Из-за опрокинутого стола робко выглядывает посол Независимой Венерианской Республики.

Седая дама в золотистых кружевах — Адрианна Ванделер. Представляет здесь большой капитал. Вот так и представляет, с головы до ног заляпанная мороженым.

Рядом с ней самозабвенно водит по сторонам видеокамерой один из самых знаменитых репортеров ДжиТиВи.

И еще уйма гостей в шоковом состоянии.

И стена телохранителей, ощетинившаяся пистолетами и револьверами.

И мой шеф — как же без него!

А в центре этой панорамы, среди обломков и осколков, под прицелом ошалевших охранников во весь рост возвышаюсь я — босиком, зато в оранжевых плавках.

Шеф смотрит на меня в упор. Это не взгляд, это печать на приказе об увольнении.

Что ж, раз я только что потерял любимую работу, хоть душу отведу напоследок!

Поворачиваюсь к полицейским, что успели выскочить из катера, и громко, отчетливо произношу:

— Господа, вы вломились в здание, принадлежащее Космическому Патрулю. Но раз уж вы здесь, пользуюсь случаем сообщить: находящиеся в этом флаере Маргарет Свенсон и Роберт Ивенс являются пленниками Патруля.

Высокий негр с нашивками капитана полиции обретает дар речи и начинает агрессивно:

— Не знаю, кто ты такой, приятель, но...

— Майор Космического Патруля Вэл Редстон, — холодно перебиваю я его. По моему голосу нельзя догадаться, что майором мне осталось быть от силы полчаса.

— Да? — окидывает он насмешливым взглядом мою мускулистую фигуру. — И откуда видно, что вы майор? 

— Не имею привычки пришивать погоны на плавки! — отвечаю высокомерно, словно услышал несусветную глупость. (Хотя, в сущности, «цепной» прав.)

Капитан не дает сбить себя с позиций:

— Не важно. Фигуры высшего пилотажа над городом никому с рук не сойдут. А парочка бандитов — наши клиенты, я их сейчас заберу. Любите вы, «черепахи», соваться не в свои дела. И много о себе воображаете. Ловите на здоровье своих пиратов и террористов на звездных трассах. А на Земле командовать нечего, вы здесь гости!

Вот тут я завожусь всерьез. «Черепахи»?! Я его «цепным» вслух не называл!

— А с каких это пор Земля перестала быть частицей Великого Космоса? Мы уважаем старушку Землю, но она — лишь часть того, что мы охраняем! Пираты — сладим! Контрабандисты — справимся! Терроризм в межпланетных масштабах — прекратим за милую душу! Но мы не делим преступность на «вашу» и «нашу», не отщипываем для себя кусочек мирового зла. Где его встречаем, там и давим! А вы привыкли считать Землю центром мироздания? Забудьте. Планета как планета, пылинка Вселенной... впрочем, мы готовы беречь каждую пылинку! Мы — Космический Патруль! Мы — гвардия бесконечных просторов! — И заканчиваю звонко, по-мальчишески: — Вот так! И привет от нашего шкафа вашей тумбочке!..

Последняя фраза своей наивностью заставляет меня опомниться.

Ох, стыдно! Какого беса я разболтался? До чего высокопарно и нелепо это прозвучало — прямо, извините за выражение, предвыборная агитация!..

Позади раздаются тихие странные звуки, вроде сухих шлепков. Я оборачиваюсь.

Министр межпланетных связей, поставив супницу на стол, сводит и разводит узкие ладони. Аплодирует. Мне.

Надменно выпрямился генерал — и звонко, резко ударил в ладони.

Словно прозвучала команда — гости откликнулись шквалом аплодисментов. Эти люди, которым я испортил банкет...

Впрочем, как же я сразу не сообразил: ведь сюда приглашены те, чьи интересы «завязаны» на космосе. И эти самые интересы охраняет Космический Патруль. Видно, поэтому что-то тронуло их в моей дурацкой речи.

Их — но не капитана. Неустрашимый «цепной пес» перекрыл аплодисменты твердым басом:

— Я все-таки забираю грабителей с собой! Я при исполнении и не советую никому мне препятствовать!

Министр встретился глазами с моим шефом, оба коротко кивнули друг другу. И министр снисходительно ответил полицейскому:

— Да забирайте, зачем они нам? Но извольте письменно подтвердить, что арестованы преступники именно нашим офицером.

Капитан не успел ответить: дикая пьеса плавно перетекла во второй акт.

Пленники уже пришли в себя. Они наблюдают за происходящим из флаера, но не пытаются что-нибудь предпринять. Еще бы! Толпа телохранителей, сначала ничего не понимавшая в происходящем кошмаре, с облегчением услышала слово «преступники» и навела на «капельку» весь свой арсенал. Так что бедняги-подельники сидели тихо и не рыпались. Но едва прозвучало «забирайте их!», Маргарет встрепенулась и крикнула:

— Хочу сделать заявление! Прямо сейчас!

Легко выпрыгнув из «капельки», она начала громко и горячо:

— Заявляю официально: ограбление в аквапарке — это вам не просто ограбление! Это чтоб привлечь общественность! Пускай каждый, кто меня слышит, — кивок в сторону репортера с видеокамерой, — подумает о судьбе несчастных маготов! Зеленый Легион уже рассказывал о бедняжках-обезьянках, но людям всё по фигу!..

Да, ей удалось произвести сенсацию! Зрелище незабываемое: среди хладных останков погибшего банкета стоит фигуристая блондинка в условном — два красных шнурочка! — бикини и со стильной татуировкой. И вещает о проблемах экологии!

— Кто-нибудь из вас, лопая по утрам свой завтрак и садясь в свой флаер, хоть один-единственный раз вспомнил о гирбаларских маготах?!

— Гибралтарских, — негромко поправляю я. Блистательная Гретхен на поправку не реагирует, продолжая работать на прессу:

— Вам всем плевать на матушку-природу, пусть она хоть вовсе загнется! Один Зеленый Легион страдает о бедных обезьянках, которых задолбали сволочи туристы! Да здравствует Зеленый Легион!

Ай да Гретхен! Схватывает на лету не только чужое добро, но и чужие идеи! Если будет продолжать в том же духе — либо станет национальной героиней, либо удачно закосит под сумасшедшую. В любом случае она в выигрыше!

Но ее триумф близится к концу, потому что подкатило третье действие пьесы.

Видимо, при ударе что-то случилось с багажником «капельки». Крышка откинулась. И наружу выбрался... Не-ет!!!

Микки, как на жердочку, взобрался на кромку бортика. Удивленно оглядел замолчавшую публику. И широко, открыто улыбнулся.

Вот тут-то всё и началось...
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— Микки, бедняжка, прыгай на стол! Натерпелся ты страху, когда началась пальба!

— Да что ему пальба! — хмыкаю я. — По его шкуре пули скользят.

— А если бы из бластера вляпали?

— Из бластера в помещении запрещено стрелять.

— Ох уж и помещение! Я по внутренней связи наблюдала — там уже всё было разворочено. Но как вы эффектно рявкнули: «Прекратить огонь!..» Войсками бы командовать с таким выразительным голосом!

— Пустяки, — скромничаю я. — Вот Гретхен со своим пламенным призывом «Берегите природу, мать вашу!..» Вот она действительно смотрелась.

— А уж шуму поднялось из-за такого маленького... Микки, смотри, какой карандаш! Хочешь погрызть карандашик?

У Дороти Фрост, секретарши шефа, уйма недостатков и одно редчайшее достоинство: она ладит с Микки. Не визжит, не забирается с ногами на стол и не требует, чтобы я «немедленно убрал с глаз эту пакость»...

С наслаждением плюхаюсь в широкое надувное кресло и обвожу взглядом приемную шефа.

— До чего тут славно! Тихо, спокойно, ничего не переломано, пол не измазан салатом, никто не сидит на люстре...

— Это потому, майор, что вы здесь всего две минуты! — Умиление Дороти, вызванное спасением Микки, схлынуло, уступив место всегдашней язвительности. Хорошо, что ребята из отдела по связям с общественностью добыли для меня одежду. Появись я перед этой пираньей в одних плавках, она обглодала бы меня до костей.

— Дороти, дорогая, взываю к вашему человеколюбию! Приютите сироту! Укройте меня здесь, пока не утихнет эта катавасия!

Дороти томно закатывает глаза к потолку:

— Что я в вас ценю, майор, так это начитанность. Некоторые оперативники изъясняются при помощи трех выражений: «угу», «фигня» и «хрен мне в дюзу». А вы знаете столько длинных слов!

— Угу. Я, хрен мне в дюзу, даже знаю, как вся эта фигня пишется... Нет, серьезно, мне позарез нужно отсидеться где-нибудь подальше от шефа!

— Подальше — не получится! — Дороти кивает на стену, отделяющую кабинет от приемной. — Лев в логове!

Я чуть не падаю с кресла.

— Да что ж вы сразу не... Что он там делает?

— То же, что и вы: прячется.

— А кто виляет хвостом перед гостями?

— Заместитель виляет. Для чего-то ведь существуют замы! А шеф вернулся злой, как штабник, которого направили в действующую армию! Мимо меня прошел — словом не обмолвился. Только шахматную доску с полки взял — и к себе...

— Доску? Он же шахматы терпеть не может, ни простые, ни трехмерные!

— А он не для себя. Это последнее увлечение Рихарда. Они с Иветтой целыми днями, партию за партией...

— Злится, да? Ладно, затаюсь, как дикий гусь рядом с орлиным гнездом.

— Не выйдет, мистер гусь! Перед самым банкетом мне было приказано разыскать Редстона, Голотвина или Ди Чжоу. Того, кого сумею поймать первым.

— Дороти! — с энтузиазмом восклицаю я. — Сама судьба послала меня сюда! Я могу вам подсказать, где сейчас Андрей Голотвин! Он...

Поздно: секретарша нажала клавишу внутренней связи.

— Сэр, здесь майор Редстон. Пригласить его в ваш кабинет?

— Через несколько минут, — отвечает знакомый низкий голос.

Всё. Заложила. Гюрза с зелеными кудряшками. Тарантул с серьгой в левом ухе.

— Да не волнуйтесь, майор! Ну, будет выволочка — привыкать вам, что ли? Может, Иветта заступится, она к вам хорошо относится.

— Какая трогательная забота...  Не надрывайте свое золотое сердечко, Дороти, я все равно приготовил заявление об уходе. Подамся взрывником на Плутон, на Черные Рудники. И работа безопаснее, и начальство без секретарши.

Дороти невозмутимо открывает маленький блокнотик (современная оргтехника мирно соседствует на ее столе со старинными канцелярскими принадлежностями). Отбирает у Микки недогрызенный карандаш и рисует жирный плюс. Теперь такими плюсами украшена вся страница, свободного места не осталось.

— Я решила подсчитать, сколько раз вы при мне пообещаете сменить место работы. И каждый раз новый вариант... Что тебе, Микки? Ах, нехорошая Дороти отняла вкусный карандашик? Держи, мое золотце, грызи! А вам, майор, уже пора, шеф ждет.

Я встаю.

— Ладно, мисс Фрост, я вам это еще припомню!

И тут она отыгрывает обратно все потерянные очки, предложив сердечно:

— А Микки лучше оставьте здесь. Вы же знаете, шеф его терпеть не может, да и Рихарду с Иветтой малыш не нравится...

* * *

Психолог, умеющий судить по интерьеру комнаты о характере ее обитателя, был бы озадачен, попав в кабинет генерала Джона Лоуренса, командира Космического Патруля.

Как, например, сочетаются огромные стереографии с видами Швейцарских Альп и полка с коллекцией пивных кружек на одной стене — и красующееся напротив гарпунное ружье в окружении высушенных трофеев подводной охоты? И как соотнести всё это с уютным кружевным абажурчиком на старинной настольной лампе и с золотистой портьерой-макраме, украшающей вход в кабинет?

Психолог, если он что-то понимает в своем деле, придет к правильному выводу: к убранству комнаты приложили руку три человека с разными вкусами.

Вот только психологу попасть в этот кабинет трудно. Джон Лоуренс на парсек не подпускает к себе психологов и психиатров. Боится, что из него сделают подопытного кролика, материал для научных трудов.

Пожалуй, это единственное, чего боится мой неустрашимый шеф, живая легенда Космического Патруля.

Вот она, эта самая легенда, — восседает за письменным столом и в упор глядит на меня ледяными серыми глазами. Благородная седина, острый прямой нос, твердые челюсти, волевой подбородок. Человек-акула.

— Добрый день, сэр, — говорю я и, спохватившись, добавляю. — Добрый день, мадам Леблан и герр Зауэр.

Отзывается на мое вежливое приветствие только Джон Лоуренс:

— По-твоему, сегодняшний день — добрый? Что ж, возможно. Даже тебе не каждый день удается вогнать в панику полсотни высокопоставленных персон одновременно... Черт знает что!

Хорошо, что он не называет меня майором. Генерал Лоуренс не любит, чтобы к нему обращались по званию: Патруль — не армия! И нас он величает по фамилии. Или попросту — «сынок»...

Что ж, он сам меня учил, что лучшая защита — нападение.

— Вы правы, сэр, это черт знает что! Полсотни взрослых людей устраивают дикую сцену при виде маленького безобидного лютогрызика! Насмотрелись тупых сериалов вроде «Тропы Уксана»! Пора запретить эту клевету на лютогрызов! Микки от их воплей до сих пор в себя не придет, даже хвост у бедняжки парализовало...

— Хвост парализовало, да? — вкрадчиво перебивает шеф. — У меня тоже хвост парализовало, когда я прикинул, в какую сумму влетит Патрулю арест двоих паршивых земных грабителей. Да плюс моральный ущерб, нанесенный очень влиятельным личностям. Да плюс неприятности с полицией из-за высшего пилотажа над жилыми кварталами. Да плюс то, как мы будем выглядеть на ДжиТиВи и в газетах...

Покаянно вздыхаю, но в душе растет недоумение. Шеф сокрушается? Да он мог бы испепелить меня так, что сработала бы пожарная сигнализация! А вместо этого...

Ну-ка, прощупаем, насколько генерал разгневан!

— Сэр, — влезаю я в горький монолог шефа, — а можно мне платить за остекление галереи в рассрочку? Сразу я не потяну.

Шеф бросает полный отвращения взгляд на стоящую перед ним доску с неоконченной шахматной партией.

— Остекление? А вот тут для тебя хорошая новость. Мне только что звонила госпожа Ванделер. Остекление она берет на себя. Говорит, зрелище того стоило. Подозреваю, сынок, что под «зрелищем» старуха имела в виду твои рыжие плавки...

Шеф называет меня «сынок»? Да еще шутит? Ого! А если вспомнить, что он велел разыскать меня еще до начала циркового представления...

Это может означать только одно: Задание (с большой-пребольшой буквы З)! Плакал мой отпуск кровавыми слезами!..

Нырнув с головой в невеселые раздумья, я упустил момент, когда голос шефа изменился — стал мягким, бархатистым, очень женственным:

— Вэл, голубчик, не сойдешь ли с моей вышивки? Она у тебя под левым каблуком.

Я поспешно поднимаю с ковра пяльцы с натянутой на них тканью:

— Ох, простите, мадам Леблан... Прелестный рисунок! И так мастерски вышито!

Черты лица шефа остались прежними, но глаза засияли загадочным блеском, губы тронула нежная полуулыбка:

— Что ты, Вэл! Разве это мастерство? Ты бы взглянул на образцы настоящих вышивок — хотя бы в Миланском музее народного искусства или в Вологодском этнографическом центре! А что могу сделать я — с такими-то руками?..

Мой собеседник (собеседница!) поднимает перед собой крепкие, костлявые мужские руки и с комическим огорчением их рассматривает. Затем кокетливо смахивает со лба седую прядь и задорно спрашивает:

— Про маготов этой вульгарной девице рассказал, конечно, ты?

— Видите ли, мадам Леблан...

— Называй меня Иветтой, мой мальчик, я же тебя просила...

— Простите, Иветта... Надо было заговорить грабителям зубы. Но, конечно, я подумал и о том, чтобы лишний раз привлечь внимание к вопросу защиты животных. А то привыкли, что человеку все позволено. Как же, царь природы! Я очень уважаю вашего друга и моего шефа, но... — тут я киваю в сторону гарпунного ружья и висящей под ним акульей челюсти, — вон того кархародона я ему никогда не прощу!

Сидящий передо мной человек разом меняется. Руки, только что порхавшие в воздухе, солидно улеглись на столе. Шея чуть втянулась в плечи, в глазах — злой боксерский вызов. И глуховатый, неторопливый, с легкой хрипотцой голос:

— Когда этот кабинет займешь ты, парень, он будет выглядеть иначе: причал для флаера прямо на балконе и двести разных зверюг в клетках.

— Без клеток! — возмущаюсь я. — И вообще, герр Зауэр, с чего вы взяли, что этот кабинет будет моим? Я, конечно, неудачник, но вряд ли судьба обойдется со мной настолько подло!

Короткий смешок — и передо мной вновь Джон Лоуренс. Пронзительный взор моего шефа не спутаешь ни с чем.

— Сынок, ты еще не знаешь, какой подлой может быть судьба! — Он берет со стола мягко замерцавший кружок ТП-связи. — Подожди, только отвечу на вызов...

Пока шеф, приложив кружок к виску, настраивается на телепатический прием, я размышляю о том, каково человеку делить собственный мозг с двумя «постояльцами».

* * *

Нет, мой шеф не сумасшедший. Я только что говорил с троими легендарными героями Космических Сил. Какой командой они были когда-то — Леблан, Лоуренс, Зауэр! Лучшей за всю историю Патруля! А главное — самой сплоченной. Понимали друг друга чуть ли не на уровне телепатии!

В Космической Академии мы, курсанты, учились на их примере. Разбирали, анализировали: разгром двух пиратских баз в поясе астероидов, предотвращение конфликта между Землей и Венерой, спасение Лунной Обсерватории от маньяка-террориста, улаживание беспорядков на рудниках Плутона... Лихую команду бросали туда, куда по соображениям большой политики нельзя было отправить крупные соединения Космических Сил.

А как развернулись эти трое на межзвездных трассах, отлавливая контрабандистов и работорговцев! Бывало, на занятиях читаешь об этом, глядишь сквозь текст, сквозь экран монитора — прямо в галактическую безбрежность...

Да что я про Академию! У меня в детстве над кроватью висела выдранная из журнала страница: Иветта Леблан, в серебристой форме Патруля и со шлемом в руках, смеется, чуть откинув голову. В коротких темных волосах блестят серебристые лучи. «Звездный свет!» — думал я, обмирая от восторга. Я не знал, что это была ранняя седина...

Последнее задание привело команду на планету Тарвэй, которая незадолго до того присоединилась к Галактическому Союзу. За помощью обратилась самая древняя из всех разумных рас, известных человечеству. Настолько древняя, что пережила свою мудрость и «впала в детство», забыв большинство достижений своей науки. Но что тарвэйцы помнят твердо, так это технологию «переписывания» сознания с живого мозга на полимерный носитель — шар с манипуляторами-руками. Таким образом они достигли личного бессмертия. И теперь наслаждаются созданными за бессчетные века произведениями искусства и развлекаются философскими диспутами такой сложности, что у земных «любомудров» извилины в спираль завиваются при попытке хоть что-то понять. Тихая, растительная жизнь: почти не размножаются, нового ничего не создают — вырождаются понемногу...

Когда по всей планете начали странным образом разрушаться шары-носители, тарвэйцы воззвали о помощи. Команде Иветты Леблан было поручено разобраться в происходящем.

Вероятно, это было диверсией. Похоже, планетой Тарвэй заинтересовались крауты. Есть такая раса, не входящая в Союз. Не гуманоидная, замкнутая в себе... о ней и сейчас мало известно. И не доказано, что это их стараниями на Тарвэе завелся грибок, пожиравший шары-носители.

Самая острая вспышка болезни совпала с прибытием на Тарвэй трех друзей из Космопатруля. Они прилетели, чтобы вести следствие, а пришлось сражаться с эпидемией. И справились, погасили вспышку — да сами не убереглись. Оказалось, что грибок сжирает человеческое тело еще стремительнее, чем шары тарвэйцев.

Лоуренс чудом уцелел — и с ужасом глядел, как заживо разлагаются тела Иветты и Рихарда. И взмолился к хозяевам планеты: неужели ваша древняя мудрость, будь она проклята, не может спасти моих друзей?! Если ничего нельзя сделать — хоть «запишите», сохраните их разум...

Ему объяснили, что шары не подходят для «записи» сознания землян. Но под рукой есть хороший носитель — его собственный мозг. Земляне нерасчетливо используют природные вместилища памяти. Туда не то что еще двоих — троих «записать» можно.

Говорят, Джон Лоуренс не колебался ни мгновения, закричал: «Пишите! Скорее!..»

И теперь в его теле живут еще двое. Видят его глазами, слышат его ушами, могут в любой миг перехватить управление руками, ногами, голосовыми связками...

Я не расспрашивал командира, каково ему приходится после «записи». Сунуться с подобным вопросом к генералу Лоуренсу рискнул бы только любитель «утки» под кроватью и кислородного аппарата над головой. Сужу по результату: умные, волевые, испытанные в передрягах люди поняли, что борьба за власть над телом кончится для них комнатой с мягкими стенами и улыбчивым персоналом в белых халатах.

Они сумели договориться. Уступили первенство Лоуренсу. Остальные изредка вставляют реплики в разговор — и то лишь в присутствии хорошо знакомых людей. 

Возвращение Лоуренса на Землю вызвало громкую шумиху. Возник спор: считать ли Зауэра и Леблан погибшими? Как ни странно, здравый смысл взял верх: Иветту и Рихарда торжественно признали живыми и так же торжественно отправили на заслуженный отдых. Хотели и Лоуренса потихоньку убрать в отставку... Ха! Уберешь его! Он сам кого угодно уберет! Так рванул вверх по служебной лестнице, что все стоящие на пути едва успевали шарахаться прочь! На посту командира Патруля успокоился... вроде бы. Так и правит. Триумвиратом.

Ходят слухи, что отпуск он делит на три части. Одну из них посвящает подводной охоте возле Большого Кораллового Рифа. Вторую проводит в Альпах, где Зауэр, приняв управление над телом, гоняет на лыжах с немыслимых круч, хлещет пиво и занимается стереографией (кстати, брал призы на престижных конкурсах). Остаток отпуска отведен для поездок на фестивали народного творчества и на посещение этнографических музеев (Иветта увлеклась историей рукоделия, пишет серьезный научный труд про всякие вышивки, кружева и прочее вязание)...

Завидую! До глубины сердца завидую, до печенок, селезенок и поджелудочной железы! Нет, не жизни этой нелепой — трое в одном. Вдуматься, так приятного мало.

Завидую крику Джона Лоуренса: «Пишите! Скорее!..»

У меня у самого неплохая команда. Не до конца сработались, однако парни толковые. Но кого из них я впустил бы в душу, дал бы полную власть над собой — изнутри? Да еще сразу, не задумываясь! Свое тело, нервы, все пять чувств — забирай, только живи!..

Есть вопрос и забавнее: а кто согласился бы впустить в свой мозг Вэла Редстона? Вот такого, как он есть: с врожденным нахальством, фатальным невезением, занудной начитанностью и бешеной страстью к кувырканию в небесах? Есть желающие? Ау!..

Вот то-то и оно...

* * *

Положив кружок ТП-связи на стол, шеф бросает на меня пронзительный взгляд.

— Ты понял, конечно, что тебя вызвали из-за нового задания? Дело серьезное. Справиться сумеешь разве что ты да еще двое.

— Ди Чжоу и  Андрей Голотвин, верно?

— Угадал! — Шеф удивленно приподнимает брови.

— Вот и поручили бы кому-нибудь из них. Я в отпуске, вы не забыли, сэр?

Генерал так сверкнул глазами, что на два метра вокруг сдохли микробы. Но ответ прозвучал неожиданно мирно:

— Что ж, отпуск — дело святое. Придумаем что-нибудь, сынок, ты отдыхай. Только сначала тебе придется отбиться от репортеров, которым понадобятся подробности этого незабываемого дня.

— А...

— Да, еще полиция наверняка заинтересуется: а почему «капелька» сумела расплясаться над городом? В порядке ли у нее ограничители?

— А...

— Полагаю, Зеленый Легион захочет уточнить: эта уголовная дрянь сама решила примазаться к его рядам — или кто-то прочел ей лекцию о маготах?

— А...

— Некоторые из гостей — весьма влиятельные лица! — возмущались тем, что лютогрыз находится на свободе. Они требовали немедленно уничтожить животное.

— А... а когда мне стартовать, сэр?

Генерал не злорадствует. Отвечает буднично:

— Стартовать не придется. На этот раз пойдешь пешком.

Звучит довольно странно, однако я не переспрашиваю. Мусорный бачок, который приготовила для меня судьба, так или иначе опрокинется мне на голову, незачем торопить события. Есть более неотложные проблемы.

— Сэр, те влиятельные лица, их угрозы... это действительно опасно для Микки?

— Не волнуйся. Этим займутся дармоеды из отдела по связям с общественностью. У них жизнь слишком сладкая, пусть отведают настоящего дельца.

— А полиция?

— Полицию лично я сверну в рулон и повешу на гвоздик в сортире.

— А Зеленый Легион?

— Эти типы сами без пяти минут уголовники. Думаешь, они заявятся в нашу штаб-квартиру? Нахальство у них все-таки не твое!

Небрежным движением ладони шеф разогнал все мои проблемы, словно клубы сигарного дыма... Ладно! Вдохнули, выдохнули, приготовились радоваться заданию... 
